

# 以特色优势打造优质中医品牌

## ——记平煤神马医疗集团总医院中医科一区

作为综合性三甲医院,多年来,平煤神马医疗集团总医院中医科以中药、针灸、中药外敷、熏蒸、汤药、中药理疗等中医特色技术,在治疗某些“痛症”、“寒症”上独具优势,受到不少鹰城患者的好评。

### 中医治疗心脑血管后遗症更具优势

“中医真是辨证治疗的一剂良药!”在总医院中医科一区病房,看着病床上的老爷子意识清醒,能清晰表达着情绪中的喜怒哀乐,一家人喜不自胜。这在半个月前,是谁都不敢想象的。

上个月,现年75岁的贾老先生糖尿病并发脑梗死,由于身体条件差,老爷子又雪上加霜出现了肺部感染。意识模糊不清,眼神呆板,四肢功能受限,家人无奈之下找到了中医科一区主任牛永义。在科室工作人员共同努力下,经过一个多疗程的中药配合针灸治疗,老爷子的身体状况明显改善:意识逐渐清醒,两手的抓握能力渐渐恢复。现如今,老爷子肺部感染情况完全改善,身体条件恢复良好。

在中医科一区,特色的头针疗法在治疗中发挥着不可替代的作用。头针是在头部特定穴位进行针刺防治疾病的一种方法。根据脏腑经络理论或大脑皮质的功能定位,在头部选取相关经穴或相应的刺激区进行治疗。头针疗法主要适应治

疗脑源性疾患,如瘫痪、麻木、眩晕、耳鸣等等。也可治疗腰腿痛、三叉神经痛、肩周炎等常见病多发病。

牛永义说,对待脑血管疾病导致的肢体、言语障碍的患者时,针灸的手法要求是非常重要的。同样的穴位不同的手法操作,疗效截然不同,头部选取适当穴位,进行恰当的针刺手法和艾灸,使经络通畅,气血调和,若同时配合中药辨证施治,疗效可进一步提高。患者也要积极进行语言和患肢的功能锻炼,可以加速痊愈。以中医辨证论治为基础,采取个性化治疗方案,中医科一区的中医特色疗法在患者中受到一致好评。

### 以特色优势提供优质服务

牛永义介绍,充分发挥中医药特色优势,为群众提供优质的中医药服务是医院的一贯宗旨。他说:“近些年来,科室把充分发挥中医药特色优势作为抓医疗内涵建设的首位,坚持中医发展之路,使科室的医疗水平和中医临床疗效得到了明显的提升,服务质量也得到患者的充分认可。”

56岁的张先生就是中医科一区突出的中医药特色优势和深厚的中医底蕴的受益患者之一。由于脑梗死并发膝关节退行性病变,张先生双腿无力、打软、疼痛、麻木的症状让他的生活受到了极大影响。奔波了多家医院,张先生的症状也没有得到很好的治疗。数月前,在朋友的推

荐下,张先生找到了总医院中医科一区主任牛永义。经过详细诊断,治疗小组给予张先生中药口服、外敷、理疗等针对性治疗方案。一个疗程后,张先生病情得到改善,现在独自出门办事时,家里人也不用担心了。

据了解,科室打破了以往中医治慢病的传统模式,建立了针灸、中药与现代康复相结合的一套完整的治疗体系。在治疗脑血管病、脑梗死急性期及恢复期,运动神经元病以及颈肩腰腿痛病等神经内科疑难杂症方面疗效显著,同时,在治疗糖尿病及各种并发症,各种肾病,慢性肾功能衰竭、类风湿性关节炎方面亦有明显优势。

### 以人才队伍为优势,打造优质中医品牌

在总医院中医科门诊,前来就诊的患者数不胜数。中医药名家是科室的宝贵财富,也是让无数患者慕名而来的“神器”。

总医院中医科领衔的中医名家——该院副院长张保伟,医学博士,主任医师,副教授,硕士研究生导师。曾经跟随我国著名中医学家、北京中医药大学终身教授,全国仲景学说主任委员刘渡舟先生攻读博士学位,是刘渡舟教授关门弟子。他擅长中西医结合的方法治疗糖尿病及各种并发症,各种肾病,慢性肾功能衰竭,中风及中风恢复期、后遗症,颈肩腰腿痛,对

各种疑难杂症也有独到见解和卓越疗效,成为鹰城患者心中一张响当当的中医名家名片。

主任医师孙冰,擅长心脑血管、肝、脑、脾、胃病,不孕不育及妇科疑难杂症的治疗及研究,在中医治疗皮肤病方面也有独到之处,受到患者好评。副主任医师石相臣的门诊更是被前来问诊的患者围得水泄不通,他所擅长的中西医结合治疗心脑血管病、脾胃病、风湿免疫疾病、糖尿病及其并发症、不孕不育给无数患者带去了康复的曙光,在鹰城百姓心中享誉颇高。后起之秀李创业和王芸生都是医学硕士,师出名门,为中医科的发展注入新的力量。

中医药专家学术经验传承,是继承和发扬中医药学、培养造就高层次中医临床领军人才的重要途径。总医院中医科一区通过经验传承,使中医药名家的学术思想、学术经验和专业技术得到了继承和发扬。在实践中磨炼医疗科研骨干,打造一支高层次领军人才队伍,中医科一区的人才培养模式为中医药事业的可持续发展提供了有力的人才保障。为了更好地服务广大患者,实现国家卫计委号召的“全民健康”目标,总医院中医科一区还将“治未病”与门诊有机结合,在中医养生保健理念指导下发展成健康体检、健康咨询、传统疗法为一体的综合性治未病诊疗体系,进一步提升了医院的中医特色诊疗水平。(本报记者 牛璞瑛)

## 市五院血液净化中心继续慈善救助之路

本报讯(记者牛璞瑛 通讯员李涛)记者近日从市第五人民医院获悉,自2013年正式被河南省卫生厅批准实施血液透析业务后,该院血液净化中心已让多名肾病患者受益。

据介绍,该中心使用面积1000平方米,按30个透析单元规划建设,首批配备有国际上使用最广泛的德国费森尤斯4008S血透机10台、费森尤斯4008S血液滤过机1台以及带有热消毒系统的40床水处理设备一套。中心布局合理、宽敞明亮、温馨舒适,提供家属休息区、冷暖空调、液晶电视、营养午餐等服务;透析设备先进,医疗技术精湛;患者分机透析,避免交叉感染;环境舒适优雅,服务优质高效;透析费用合理,临床效果满意。

多年来,该院一直探索“小综合 大专科”的发展思路。2012年初,中华慈善总会国际交流中心发起了“中血液透析中心”慈善救助项目,并得到了中慈置业发展有限公司和德国费森尤斯公司的大力支持。该项目旨在在全国县级、

地市级以上地区建立血液透析中心,救助当地肾病患者。经上级审核,市五院有幸成为我市唯一一家血液透析爱心慈善救助定点医院。

为打造强有力的技术团队,该院聘请了全市血液透析权威专家长期坐诊。同时,抽调12名业务骨干前往郑大一附院进修学习,带回省级医院先进的管理模式和技术操作。

作为全市血液透析爱心慈善救助唯一定点医院,该院采用多种形式积极宣传爱心慈善救助项目。医院先后组织召开全市慈善工作会议暨血液透析慈善项目现场会、周边乡村医生联谊会暨慈善救助项目推介会。同时,借助“服务百姓 健康万家”大型义诊活动等平台,定期下社区、进街道,积极组织大型健康义诊咨询活动。

市五院以慈善事业为平台,加强与省、市慈善总会沟通交流,加快“血液透析”专科建设步伐,同时继续推进血液透析爱心慈善救助项目,推行血液透析“爱心双百”慈善救助活动。

## 市中医院脑病科主任唐云华提醒:中风康复治疗宜早不宜迟

本报讯(记者牛璞瑛)记者近日从市中医院脑病科了解到,由于眼下天气转凉,早晚温差较大,脑中风进入高发时节,来就诊的患者有所增多。该科主任唐云华提醒各位中风患者,中风康复治疗宜早不宜迟。

唐云华说,据世界卫生组织统计,中风的残疾率是75%左右,其中有40%是重度残疾,经过康复治疗有5%完全需要有人照顾,所以康复治疗可以使35%的重度残疾患者变成轻度或者中度。现代康复治疗的理念就是越早越好,一般来说是在病情稳定24-48小时以后就可以开始康复治疗了。所谓病情稳定就是心跳、呼吸、血压相对平稳。病后两周内进行康复治疗的患者,他们的生活自理能力和独立步行能力会比

在此以后进行康复治疗的患者大大提高。一些患者,家属甚至神经内科医生认为这么早进行康复治疗病情会加重,脑溢血患者容易再次出血。只要掌握好它的适应证,就不会有病情恶化或者再出血的可能。相反,如果一个半月两个月都不进行康复治疗,错过了稳定期后就失去了最佳康复治疗的机会。

据介绍,经过数十年的努力,市中医院脑病科在脑血管病的诊治、康复、预防等方面形成了自己的技术专长和优势,有了一套完整的中医、中西医结合诊疗方案,以诊治脑血管病为主,兼治睡眠障碍、头晕、头疼、帕金森氏症等神经系统其他疾病。该科主任唐云华曾获得全国优秀中医临床人才称号。

## 遴选卫生计生监督员 加强人才队伍建设

### 我市举行首席卫生计生监督员技能竞赛

本报讯 9月9日,市卫计委、市卫生监督局在市卫计委12楼会议室联合举办了平顶山市首席卫生计生监督员技能竞赛活动,来自市卫生监督局、各县(市、区)卫生监督机构的22位候选人参与了角逐,成绩优异者将成为平顶山市首批市首席卫生计生监督员。竞赛活动评委由市卫计委、市卫生监督局相关负责人,各县(市、区)卫生监督机构负责人等11人组成。

此次竞赛主要分为医疗卫生(含血液)、传染病防治、放射卫生、公共场所卫生、生活饮用水卫生、学校卫生、职业卫生、消毒管理、信息管理、卫生监督稽查、卫生监督等几个方面,采用现场使用PPT模拟授课的方式进行。22位候选人分别根据

自己的专业,结合自身特点,精心制作了PPT课件,并进行了模拟授课。此次竞赛活动中,11名评委对22位候选人的表现进行观摩打分,确保了活动的公开、公平、公正。

据介绍,此次活动评选出的市首席卫生计生监督员将作为辖区内某专业执法领域的权威,主要承担辖区内本专业执法业务培训、业务指导、复杂案件的调查处理、社会咨询、宣传教育等任务;要通过技能竞赛,努力培养和造就一支政治素质优、业务能力强、执法水平高的卫生计生监督员队伍,为促进全市卫生计生监督事业的全面发展提供有力的人才保证。(路易峰)



## 平顶山市2016年度拟建加油站发展规划公示

根据河南省商务厅有关文件要求,现将我市2016年度拟建加油站发展规划进行公示,公示时间为7天,如有异议,请与市商务局市场运行调节科联系。电话:3503818。

- 1.叶县产业集聚区盐都办事处广安路中段;2.叶县龙泉乡胡寨村;3.叶县辛店镇南庄村;4.平顶山市新街与五矿路交叉口;5.平顶山市北环路与光明路交叉口;6.舞钢市乔八路张我庄村;7.舞钢市建设路铁山乡

- 段胡寨村;9.舞钢市尹集街与平陆路交叉口;10.鲁山县北环路梁洼路交叉口;11.鲁山汇源办事处王村杨庄西;12.鲁山尧山大道与振兴路交叉口;13.鲁山县下汤镇鸿雁口;14.鲁山县马楼乡商峪口村转山;15.鲁山县人民路路口高速入口东北角;16.郏县李口镇郭楼村;17.郏县长桥镇梁堂村;18.郏县汝河桥北路西;19.宝丰县观音堂林站崔家村公路北。

平顶山市商务局  
2016年9月28日



维和官兵凯旋

近日,解放军152医院选派的5名官兵圆满完成为期一年的赴苏丹国际维

和任务,胜利归来。该院党委机关为她们举办了盛大的欢迎仪式,机关人员、科

室代表和维和官兵家属到场迎接。郭琳 摄

## “健康中原疾控行”平顶山主题宣传周活动丰富多彩

本报讯(记者牛璞瑛 通讯员李河新)近日,在“健康中原疾控行”平顶山主题宣传周活动中,市关工委、市卫计委组织市疾控中心、市口腔医院先后到鲁山、叶县等地开展送医送药、送健康、送书籍等活动。

据介绍,从2013年起,我市将慢性非传染性疾病防控综合示范区创建作为建设“健康鹰城”的重要抓手来抓,通过不懈努力,卫东区、舞钢市、郏县先后创建成为“国家慢性非传染性疾病综合防控示范区”;湛河区、宝丰县创建成为“河南省慢性非传染性疾病综合防控示范区”。同时,大力推进全民健康生活方式活动,建成了一批示范单位、示范社区、示范餐厅,新建、改扩建健康主题公园10个,健康步道36条,健康自助体检小屋40个;大力开展健康教育及健康促进活动,推进健康教育走进机关、企业、学校、社区,与电视台、广播电台、报纸等媒体合作,定期举办健康讲座,开辟健康栏目,并通过微博、微信等新媒体,建立健康教

育公众号,向公众提供健康知识;大力推广群众性健身活动,卫东区、新华区、湛河区、舞钢市先后开展了“健康万步走”活动,引导干部职工和社会公众开展健步走等各类健身活动,向群众发放健康教育宣传材料及健康生活方式用品等,不断丰富健康教育的形式和内容,得到了社会各界的积极响应。

在“健康中原疾控行”平顶山主题宣传周活动中,各县(市、区)卫计委、委直各医疗卫生单位组建“健康鹰城志愿服务队”,在全市范围内开展不同形式的健康促进与教育活动,将疾病预防控制知识进行广泛传播,使“健康中原疾控行”覆盖到市、县、乡、村各级和每一个角落。进一步充实平顶山主题宣传周专家巡讲团,确定巡讲时间及主题,在市区及各县(市、区)开展健康教育专家巡讲活动。各县(市、区)卫计委利用现有的健康大讲堂,为社区居民、农村村民举办经常性的健康讲座。通过慢步走、健步走等宣传引导,号召干部职工

上下班期间解放自己的双脚,积极锻炼身体,体验绿色生活;倡导各级卫生计生部门与教育部门互相配合,印制“适量运动、合理膳食、戒烟限酒”系列宣传资料,通过学生向家长传递健康知识,促进以家庭为单位的健康生活方式的转变。充分利用传统媒体及新媒体开展“健康中原疾控行”平顶山系列活动的全过程跟进式宣传报道,引发社会关注,提高活动效果。

“健康中原疾控行”活动通过各种形式广泛传播健康知识,动员社会各界力量积极参与,从而形成“政府组织领导,社会各界积极参与”的健康促进工作合力与巨大能量。养成健康、文明的生活方式,做到“合理饮食,适当运动,戒烟限酒,心理平衡”,从而减少罹患疾病的风险,保持健康的身体。

健康周刊联系电话

137 3378 6699

## 政府非税收入知识问答

### 一、政府非税收入是否纳入预算和决算

《条例》规定,使用政府非税收入的部门和单位应当按照编制预算和决算的统一要求,将政府非税收入纳入部门预算和决算编制范围,报同级财政部门审核。财政部门应当将政府非税收入纳入财政预算和决算编制范围。

### 二、如何调整政府非税收入项目库

项目库的调整权限统一由省非税收入管理机构负责。省非税收入管理机构经办人员依据国家最新公布的非税收入项目取消、免征、停征、缓征以及降低标准文件,及时对非税收入征收管理系统的项目库进行调整。省直部门单位和市、县非税收入管理机构在具体征收过程中,发现省级项目库有漏项、项目及标准不一致的,提出书面

申请,并附相关文件依据,送省财政厅审核。省非税收入管理机构组织人员,根据政策规定和文件及项目变动情况进行审核,提出处理意见,省非税收入管理机构项目库管理人员根据审核意见新增或调整项目,并对省直部门单位和市、县予以答复。(邱爽)

规范非税收入管理  
完善公共财政体制

## 通知

因劳动合同到期,以下人员自登报之日起15日内到公司办理工作交接及社会保险转移等相关手续。逾期不到者按公司有关规定处理。

张秀娥 王东升 韩长军 王松林  
赵洪志 孙鹏山 刘孝峰  
河南丰麟实业集团有限公司  
2016年9月28日

## 注销公告

鲁山县信瑞和生态农牧有限公司(注册号:410423000017518(1-1))向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告  
鲁山县信瑞和生态农牧有限公司  
2016年9月28日

## 注销公告

平顶山市吉能家政服务服务有限公司(注册号:41040000041779)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告  
平顶山市吉能家政服务服务有限公司  
2016年9月28日